

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 71444/19.12.2014

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ****από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 27<sup>ης</sup> Τακτικής Συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου****Αριθ. Απόφασης 407/2014****ΘΕΜΑ****Λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε  
διάφορα σημεία του Δήμου**

Σήμερα στις **18 Δεκεμβρίου 2014** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του **Δήμου ΙΛΙΟΥ** συνήλθε σε **Τακτική Συνεδρίαση** στο **Δημαρχιακό Μέγαρο**, ύστερα από την υπ' αριθμ. 70287/12.12.2014 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 12.12.2014.

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ****ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ**ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.:** ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.:** ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.:** ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

**ΜΕΛΗ Δ.Σ.:** ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ – ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΜΩΝ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

**ΑΠΟΝΤΕΣ****Δ.Σ.:** ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

\*\*\*\*\*

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 33<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για υλοτομία ή μη δένδρων σε διάφορα σημεία του Δήμου.

Αφού θέτει στο Συμβούλιο το υπ' αριθμ. 68344/01.12.2014 σχετικό έγγραφο της Δ/σης Περιβάλλοντος, στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Η διαπαραταξιακή επιτροπή, που ορίστηκε με την 265/2014 Α.Δ.Σ. για να εισηγείται προς το Δ.Σ. την υλοτομία ή μη δένδρων για το έτος 2014, απαρτίζεται από τους Δ. Σ. κ.κ. Κουμαραδιό Γεώργιο, Χαραλαμπόπουλο Ιωάννη, Μπατσά Χρήστο, Γρετσίστα Ελένη και τη μόνιμη υπάλληλο του Δήμου κα Γαλάνη Ευαγγελία.

Η επιτροπή συνεδρίασε την 28/11/14 και ώρα 8:30 π.μ. σε αίθουσα του Δημαρχιακού καταστήματος. Παρόντες: κ.κ. 1) Κουμαραδιός Γεώργιος, 2) Χαραλαμπόπουλος Ιωάννης, 3) Γρετσίστα Ελένη και 4) Γαλάνη Ευαγγελία. Απών: κ. Μπατσής Χρήστος.

Εξέτασε τα υποβληθέντα αιτήματα σχετικά με την ή μη υλοτομία δένδρων, σε διάφορα σημεία του Δήμου (πεζοδρόμια – κοινόχρηστοι χώροι) και εισηγείται ομόφωνα προς το Δημοτικό συμβούλιο τα εξής:

#### **A) Τη διατήρηση των δένδρων μη υλοτομία) στις περιπτώσεις:**

##### **1. Πολυγύρου 19**

Σχετική η υπ' αριθμ. 64940/11-11-2014 αίτηση των κ.κ. Σουφλή Χρήστου και Ιωάννας, με την οποία αιτούνται την υλοτομία-αντικατάσταση των 6 δένδρων, που βρίσκονται εμπροσθεν της οικίας τους, λόγω μεγάλου ύψους και κλίσης που έχουν πάρει και επειδή υπάρχει κίνδυνος να πέσουν και να προξενήσουν κάποιο ατύχημα (τραυματισμό κ.τ.λ.).

Τα συγκεκριμένα δέντρα φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 80cm περίπου, επί της οδού Πολυγύρου 19. Οι θέσεις φύτευσής τους είναι μικρές, οι πλάκες του πεζοδρομίου έχουν ανασηκωθεί, τα δένδρα είναι αρκετά ψηλά, χωρίς μεγάλη κλίση και χωρίς να δημιουργούν κάποιο πρόβλημα με τις παρούσες συνθήκες.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) των δένδρων και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου, με παράλληλη αύξηση του χώρου ανάπτυξης των δένδρων και η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου) προβεί στο κλάδεμα αυτών για μερική μείωση του όγκου της

κόμης τους .

## **2. Ελαιών 106**

Σχετική η υπ' αριθμ. 60426/24-10-2014 αίτηση του κ. Χρονόπουλου Άγγελου, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δένδρων, επειδή είναι άκρως επικίνδυνα στην οδό Ελαιών 106.

Τα συγκεκριμένα δένδρα, 1 χαρουπιά και 1 βραχιχίτωνας, φύονται σε πεζοδρόμιο πλάτους 70 εκ. περίπου. Στην βάση του κορμού της χαρουπιάς υπάρχει εκτεταμένη αποφλοιώση, ενώ στο άλλο δένδρο βραχιχίτωνα σε ύψος περίπου 1μ. από το έδαφος υπάρχει επιφανειακό σχίσσιμο του κορμού (εγκάρσια τομή), δεν καθιστούν όμως τα δένδρα επικίνδυνα για πτώση. Στον μαντρότοιχο όπισθεν της χαρουπιάς εμφανίζεται μία μικρή ρωγμή καθώς και σε κάποιες πλάκες της ράμπας και συγχρόνως δυσχεραίνεται η διέλευση των πεζών, τόσο από τα δένδρα όσο και από την ύπαρξη ράμπας.

Σχετική και η υπ' αριθμ 17339/17-3-14 αίτηση του κ Χρονόπουλου Άγγελου, με την οποία ζητούσε και πάλι την υλοτομία του ενός δένδρου χαρουπιάς, η οποία είχε απορριφθεί με την αρ.182/10-4-2014 Α.Δ.Σ.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) αυτών και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου, με παράλληλη αύξηση του χώρου ανάπτυξης των δένδρων και η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου) προβεί στο κλάδεμα αυτών για μερική μείωση του όγκου της κόμης τους και σε τακτικό έλεγχο των δένδρων.

## **3. Μακρυγιάννη 36**

Σχετική η υπ' αριθμ. 64669/10-11-2014 αίτηση του κ. Σαπουντζή Εμμανουήλ, με την οποία αιτείται την υλοτομία-αντικατάσταση του δένδρου επί των οδών Μακρυγιάννη 36 και Σφακτηρίας, επειδή οι ρίζες έχουν δημιουργήσει πρόβλημα στο πεζοδρόμιο και στο δρόμο.

Το συγκεκριμένο δένδρο, 1 βραχιχίτωνας φύτεται στο πεζοδρόμιο της πλατείας επί των οδών Μακρυγιάννη 36 και Σφακτηρίας. Η θέση φύτευσής του είναι μικρή και οι πλάκες της πλατείας εκατέρωθεν του συγκεκριμένου δένδρου, όσο και των άλλων παρακείμενων δένδρων έχουν ανασηκωθεί.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) του δένδρου και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου και αύξηση του χώρου ανάπτυξης των δένδρων.

## **4. Παραμυθιάς 2**

Σχετική η υπ' αριθμ. 64108/06-11-2014 αίτηση της κ. Μητρούση Ελένης, με την οποία αιτείται την υλοτομία δύο δένδρων, στην συμβολή των οδών Καλπακίου και Παραμυθιάς 2, επειδή το μέγεθός

τους και οι ρίζες τους έχουν δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στην μάντρα, τα κιγκλιδώματα του σπιτιού και της γκαραζόπορτας, στο οδόστρωμα, στο ρολόι της ΕΥΔΑΠ και στα καλώδια της ΔΕΗ.

Τα συγκεκριμένα δένδρα, 2 πεύκα, φύονται το ένα σε πλακόστρωτο πεζοδρόμιο 80 εκ. περίπου, επί της οδού Παραμυθιάς 2, και το άλλο σε πεζοδρόμιο τσιμεντένιο πλάτους 80 εκ. περίπου, επί της οδού Καλπακίου.

Και τα δύο δέντρα έχουν μεγάλη ανάπτυξη, βρίσκονται πλησίον κολώνας ΔΕΗ και εφάπτονται σχεδόν στον μαντρότοιχο της αυλής. Το δένδρο το οποίο φύτεται επί της οδού Παραμυθιάς, βρίσκεται πλησίον στο ρολόι της ΕΥΔΑΠ, και οι πλάκες στο σημείο αυτό φαίνονται ελαφρώς ανασηκωμένες.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία των δένδρων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) των δένδρων και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τ.Υ.) προβεί στην ανακατασκευή του πεζοδρομίου και στην αύξηση του χώρου ανάπτυξη των δένδρου και η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου/ΔΕΗ) προβεί στο κλάδεμα αυτών για μερική μείωση του όγκου της κόμης τους.

### **5. Αθλητικό Κέντρο Παλατιανής**

Σχετική η υπ' αριθμ. 62045/31-10-2014 αίτηση του Τμήματος Αθλητισμού, Νέας Γενιάς Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης του Δήμου Ιλίου, με την αιτείται την γνωμοδότηση για την υλοτομία ή μη των πεύκων που βρίσκονται σε χώρο πλησίον του γηπέδου στο Αθλητικό Κέντρο Παλατιανής.

Τα συγκεκριμένα πεύκα φύονται μέσα σε υπερυψωμένες δενδροδόχους μικρών διαστάσεων, σε χώρο που υπήρχε χλοοτάπητας. Η φυτοϋγειονομική κατάσταση των δένδρων είναι καλή (λίγα ξερά κλαδιά). Τα δένδρα έχουν μεγάλο ζωτικό υπέργειο χώρο και περιορισμένο ζωτικό υπόγειο χώρο. Η σταθερότητα ενός δένδρου είναι πολυπαραγοντική και συνδέεται με γεωμορφολογικούς, φυσικούς και ανθρωπογενείς παράγοντες όπως η τοπογραφία της περιοχής, το είδος και το βάθος του εδάφους, η ταχύτητα του ανέμου, το μέγεθος του δένδρου, το σχήμα του, η ασυμμετρία της κόμης, η άρδευση, οι κλαδεύσεις, κ.λ.π.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία ή μη των πεύκων, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με τη διατήρηση (μη υλοτομία) των δένδρων και προτείνει όπως η αρμόδια υπηρεσία (Τμήμα Πρασίνου) προβεί στον καθαρισμό των ξερών κλάδων, στη συνεχή επίβλεψη των δένδρων και να εφαρμόσει τις κατάλληλες καλλιεργητικές και τεχνικές επεμβάσεις για να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος πτώσης των δένδρων.

### **Β) Την υλοτομία δένδρων στις παρακάτω περιπτώσεις:**

#### **1. Αετομιλίσσης και Πλουτάρχου**

Σχετική η υπ' αριθμ. 66752/20-11-2014 αίτηση του Τμήματος Εφαρμογών Πρασίνου, με την οποία

αιτείται την άμεση υλοτομία ενός δένδρου καζουαρίνας, επί των οδών Αετομιλίτσης και Πλουτάρχου. Το συγκεκριμένο δένδρο, φύτεται σε πεζοδρόμιο 1μ. περίπου, επί της οδού Αετομιλίτσης, πλησίον υποσταθμού της ΔΕΗ, και πολύ κοντά σε σχολεία.

Η επιτροπή αφού εξέτασε το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τους λόγους για τους οποίους αιτείται την υλοτομία του δένδρου, εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά με την υλοτομία του δένδρου.

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά.»  
προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης

### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Εγκρίνει:

- A) Τη διατήρηση των δένδρων (μη υλοτομία), ως αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της απόφασης.
- B) Την υλοτομία δένδρων, ως αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της απόφασης

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**